
Bestimmung des erforderlichen Retentionsvolumens (ohne Versickerung)
Projekt: Bearbeiter: Datum:

A = 2.35 ha Sicherheitsfaktor:

Ψ = 1.00 Ort: Luzern SF = 1 K = 7’261 l∙min/(s∙ha)

Fred = 2.35 ha Jährlichkeit: Z = 10 B = 11.5 min

rAB = 43 l/(s∙ha) Abzuleitende Regenwassermenge je Hektare

QFremd = 45.0 l/s DBlende = 52 mm

h = 0.00 m Qab,Spitze = 0.0 l/s Qab,Mittel,Loch = 0.0 l/s

Qab,Dim = 100.0 l/s Vret = 667.49 m³ tkrit = 49.0 min

Qab,nat = 

Höhe Sohle bis Notüberlauf (wenn unbekannt: h=0)

Dimensionierungsabfluss = Qab,nat

Gesamtfläche des Einzugsgebiets

reduzierte Fläche (Abflusswirksame Fläche)

Blende ist Verstopfungsanfällig. Evtl. Gitterkorb nötig.

Übertrag Excel-Tool: Nat. Abfluss aus Siedlungsgebiet

z.B. Fremdwasser oder Fehlanschlüsse Sickerleitung

Freies Gelände bzw. kein Sicherheitszuschlag 

Abflussbeiwert bzw. Befestigungsgrad

SF=1.5 <–> Z=10?

5 min T =

Erforderliches Retentionsvolumen (m³) 
QMax,Kanal = 0.0 l/s Falls Kanalisation nicht limitierend, dann Q=0

Dimensionierung Lochblende (Drossel) für Beckenauslauf

Anlaufzeit: <– Nur bei Bedarf ändern
100.0 l/s

FeLuTrennsystem Mitterain 13.02.2020
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Zeit (min) 

Kummulierte Zuflussmenge (m³)

Kummulierte Abflussmenge (m³)

zu speichernde Wassermenge (m³)

Kritische Dauer: 49 min

Massgebendes Volumen: 667.5 m³

Mittlere Regenintensität (l/s∙ha) 
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